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Die Innung ist die leistungsstarke Gemeinschaft zur Durchsetzung von Mitgliederinteressen im 

wirtschaftlichen und politischen Umfeld in der Region. Auf Innungsebene werden gemeinsame Aufgaben 

gelöst, wichtige Kontakte geknüpft, Spannungsfelder abgebaut. Die Innung betreibt intensive Presse- und 

Öffentlichkeitsarbeit.  

 

Die Innung sorgt für eine branchengerechte überbetriebliche Ausbildung und steht im Kontakt mit den 

Berufsschulen. Sie kümmert sich um die qualifizierte Besetzung der Prüfungsausschüsse und den 

reibungslosen Ablauf der Zwischen- und Gesellenprüfungen. Bei Streitigkeiten zwischen Ausbildungsbetrieb 

und Lehrling wird die Innung vermittelnd tätig. 

 

Die Innung vor Ort steht Ihnen als erste und sofortige Ansprechpartnerin und Rechtsberaterin bei allen 

betrieblichen Problemen zur Verfügung. Darüber hinaus besteht der „heiße Draht“ nach oben zu unserem 

Glaserinnungsverband NRW und zum Bundesinnungsverband des Glaserhandwerks, Hadamar. 

 

Leistungen und Vorteile für Innungsmitglieder: 
 

Neue Innungsmitglieder bleiben im ersten Beitragsjahr (Rechnungsjahr) 

beitragsfrei. 
 

Als Innungsmitglied sparen Sie bei der Lehrlingsausbildung  

die jährliche Lehrlingsbetreuungsgebühr von     120,-- € je Lehrling 

 

Innungsmitglieder erhalten eine Ausbildungsbeihilfe von z. Zt. 180,-- Euro je Azubi 

(1 Azubi je Betrieb + 1 Azubi je 2 Mitarbeiter; nicht im beitragsfreien Jahr) 

 

Als Innungsmitglied sparen Sie bei den Kosten der Überbetrieblichen Lehrlingsausbildung: 

2-wöchiger ÜBL-Lehrgang in Rheinbach im 2. Ausbildungsjahr 

einschließlich Unterkunft und Verpflegung  

Innungsmitglied: 480,-- € 

Nichtinnungsmitglied: 760,-- €  

 

Sie sparen durch  finanzielle Sonderkonditionen 

   

- beim Versorgungswerk der Kreishandwerkerschaft 

mit der SIGNAL IDUNA Versicherung: 

       Unfallversicherung – Sterbegeldversicherung – Lebens-/Rentenversicherung – 

Kraftfahrzeugversicherung – Rechtsschutzversicherung – gewerbliche Sachversicherung 

 

- bei den Rahmenverträgen der Kreishandwerkerschaft: 

-  Energiekosten sparen mit Ampere Direkt 

-  Abfallentsorgung mit Firma Landers, Wesel 

-  Vodafone 

- Berufskleidung MEWA 

- Berufskleidung CWS - boco 

- UNTERNEHMERKARTE Handwerk (www.unternehmerkarte.de) 

- vorteilhafte Angebote für Innungsmitglieder 

 

- bei den Rahmenverträgen des Verbandes 

Rabattaktionen bei Glastransportfahrzeugen verschiedener Fahrzeughersteller in 

Verbindung mit HEGLA-GLASAUFBAUTEN UND WÜRTH-ORSY-TRANSPORTSYSTEMEN 

Fachgebiete: 

Glaser - Glasveredeler - Glas- und Porzellanmaler - 

Vergolder 

 

mailto:info@khwesel.de
http://www.unternehmerkarte.de/


 

Sie haben Anspruch auf Rechtsberatung und -vertretung  

 

- arbeits- und sozialgerichtliche Verfahren   

- personalrechtliche Fragen im Arbeits- und Tarifrecht 

- wettbewerbsrechtliche Fragen und Abmahnverfahren 

- betriebswirtschaftliche und technische Probleme  

-       Einziehung von Forderungen 

 

Sie erhalten unseren Informations- und Mitteilungsdienst 

 

- Innungsrundschreiben 

- Werbemittel  

- Einladungen zu allen Innungsveranstaltungen  

- Tarifverträge 

- Vorschriften, Verordnungen, neue Gesetze 

- Arbeitsvertragsvordrucke 

- Musterformulare für die Personalarbeit  

- KH-Zeitschrift „Profile“ 

- Zugang zum Internetauftritt unserer KH www.khwesel.de  

 

Sie haben Zugang zu den Veranstaltungen der Innung und des Verbandes 

  

- 2  Innungsversammlungen pro Jahr 

- 2  Mitgliederversammlungen GIV NRW pro Jahr 

- 2  Mitgliederversammlungen Bundesinnungsverband pro Jahr 

- 1  Mitgliederversammlung Kompetenzzentrum (Institut für Verglasungstechnik) pro Jahr 

- Fachveranstaltungen 

- Lehrlingslossprechungsfeier 

- Seminarangebot zu Vorzugskonditionen über den Glaserinnungsverband NRW und 

die Gesellschaft für berufliche Förderung des Glaserhandwerks mbH 

- Teilnahme an Wettbewerben und Meisterschaften 

- kollegialen Veranstaltungen  

- Übernahme ehrenamtlicher Aufgaben 

 

Spezielle Leistungen unseres Verbandes 

 

- Interessenvertretung unseres Handwerks in Politik und Wirtschaft 

- Bürgschaftsservice durch den GIV NRW in Kooperation mit der Helmsauer & Preuß GmbH 

- Tarifabschlüsse 

- Öffentlichkeitsarbeit 

- Werbemaßnahmen 

- Nachwuchswerbung 

- Erstellung von Prüfungsaufgaben  

- Förderung der Berufsaus- und Fortbildung 

- Durchführung von Fachveranstaltungen, Lehrgängen und Seminaren zu Vorzugskonditionen 

- kostenlose Messe-Eintrittskarten zur Messe „glasstec“ in Düsseldorf 

(insgesamt bis zu 4 Karten pro Betrieb aus verschiedenen Messeaktionen) 

- Erstattungspreisliste   

- >neuer Kooperationspartner des Glaserhandwerk ist die SIGNAL-IDUNA-Versicherung<  

-       kostenloser Bezug der monatlichen Mail-Informationen  „glasernrw aktuell“  

- Zugang zum Internetauftritt www.glaser-nrw.de 

- Tarifinformationen als Download im internen Bereich von www.glasernrw.de 

- Werbung für den Betrieb auf der Webplattform www.glasernrw.de 

- Werbung in der Smartphone-App von glasernrw (derzeit für iOS verfügbar,   Android in  Vorbereitung) 

- Technische Beratungsstelle im Institut für Verglasungstechnik in Hadamar 

- (kostenlose Beratung durch Fachingenieure) 

- Technisches Netzwerk mit kostenloser Beratung durch Statiker und Institut für Fensterbau in Karlsruhe 

 

Innungsbeitrag zur Glaser-Innung Niederrhein im Rechnungsjahr 2020: 

Grundbeitrag:                                  545,00 € 

Zusatzbeitrag  je Beschäftigter:      106,50 € 

        

http://www.khwesel.de/
http://www.glaser-nrw.de/
http://www.glasernrw.de/
http://www.glasernrw.de/

